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Vážení přátelé,
považuji za svou milou 
povinnost poděkovat 
v závěru roku všem 
našim příznivcům, 
donátorům, uživatelům 
služeb i zaměstnancům, 
za podporu charitního 
díla, za přímé podílení 
se na pomoci potřebným 
lidem či v případě uži-
vatelů za důvěru vůči naší organizaci, kterou 
vyjadřují svým zájmem o přijímání služeb od 
Charity Ostrava.

Rok 2011 se nesl ve znamení intenzivní 
charitativní práce doprovázené ekonomickými 
problémy spojenými s pomalu se rozšiřující eko-
nomickou krizí, která doléhá rovněž na nestátní 
organizace, Charitu Ostrava nevyjímaje. Jsem 
rád, že přes nemalé potíže se nám podařilo 
zachovat všechny sociální i zdravotní aktivity 
a až na omezení činností v našem rodičov-
ském centru a denních centrech pro seniory, 
se nám podařilo udržet a kvalitativně rozví-
jet všechny potřebné služby. Velkou zásluhu 
na udržení a rozvoji našich činností mají naši 
nejvýznamnější donátoři, především Statutární 
město Ostrava, jejímž představitelům, zástup-
cům napříč politickými stranami, bych chtěl 
vyjádřit zvláštní poděkování. 

Hovořím-li o roku 2011, nesmím zapomenout 
na zahájení dobré spolupráce s městem Nový 
Jičín, ve kterém na základě dohody s naším 
metodicky nadřízeným orgánem – Diecézní 
charitou ostravsko-opavskou od 1. 1. 2012 zaha-
jujeme provoz azylových domovů pro 57 uživa-
telů služeb – mužů a rodin bez přístřeší a mami-
nek s dětmi v tísni. Od roku 2013 se předpokládá 
vznik samostatné Charity Nový Jičín.

V roce 2011 si Charita Ostrava připomínala 
20. výročí založení organizace, kdy jsme si mohli 
uvědomovat vděčnost za to, že pracovníci charity 

mají možnost podílet se na vnášení naděje do života 
potřebných lidí. Při té příležitosti si po určité době 
působení v charitativní oblasti čím dále více uvě-
domuji, že v životě člověka, ale i v životě Charity 
Ostrava, nejsou bezvýznamné a významné aktivity, 
ani malé a velké skutky. Jsou jenom činnosti, které 
se dělají bez ducha a z nutnosti, a činnosti, které se 
realizují s láskou a se srdcem na pravém místě. Jsem 
rád, že mohu působit v organizaci, ve které pracují 
lidé, kteří jsou schopni naplňovat Caritas, tedy milo-
srdnou, dobrosrdečnou lásku v praxi. 

Věřím, že i v následujícím roce 2012 budeme 
moci s pomocí Boží a za podpory lidí, kteří nám 
pomáhají, zabezpečovat v potřebné míře kvali-
fikovanou službu.

Zároveň rád využívám této příležitosti 
popřát Vám, všem čtenářům našeho čtvrt-
letníku, vše dobré, pohodu, radost a pokoj 
při prožívání Vánoční doby a zároveň hodně 
zdraví, kvalitní mezilidské vztahy, schopnost 
moudře řešit případné problémy a Boží požeh-
nání v celém příštím roce 2012. 

Tříkrálová sbírka 2012
Počátkem ledna 2012 opět vyjdou 
do ulic koledníci se zapečetěnými 
pokladničkami. Dobročinná akce 

Tříkrálová sbírka se v celostátním měřítku 
uskuteční již po dvanácté. Charita Ostrava 
se této krásné akce zúčastní ve spolupráci 
s Charitou sv. Alexandra v Ostravě-Kunčičkách 
a bude koordinovat také koledování v Novém 
Jičíně, kde budeme provozovat od počátku 
roku Charitní dům bl. Matky Terezy – azylový 
dům. Tříkrálová sbírka 2012 bude probíhat ve 
dnech 1.–14. ledna 2012. Získané finanční pro-
středky plánujeme využít na podporu projektů 
na pomoc lidem bez přístřeší, seniorů, pacientů 
mobilního hospice, lidem se zdravotním posti-
žením. Schválené záměry jsou prezentovány na 
webu www.ostrava.charita.cz
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Rodičovské centrum 
Klubíčko omezí činnost

Od ledna 2012 budou aktivity Rodičovského 
centra Klubíčko probíhat tři dny v týdnu v pro-
storách Pastoračního centra v kostele Sv. 
Ducha v Ostravě-Zábřehu. Ukončení činnosti 
Rodičovského centra Klubíčko v pobočkách 
Bělský Les a v Charitním středisku Gabriel má 
důvod především v minimální možnosti zajistit 
prostředky na jeho provoz z veřejných zdrojů 
jelikož se nejedná o sociální službu dle zákona 
108/2006 Sb. a z toho vyplývající dlouhodobá 
ekonomická ztrátovost a neudržitelnost tohoto 
projektu s ohledem na udržení dalších Charitou 
Ostrava poskytovaných služeb.  dk

Průvod dobrovolníků 
v Ostravě

U příležitosti Evropského roku dobrovol-
nictví 2011 proběhl v Ostravě 3. 11. 2011 na 
Masarykově náměstí průvod dobrovolníků, 
který upozornil na tento fenomén související 
s pomocí druhým lidem. 

Do činností Charity Ostrava na pomoc 
lidem v nouzi se zapojují dobrovolníci ve dvou 
formách dobrovolnického hnutí. Smyslem 
Dobrovolnického hospicového hnutí je 
pomoc lidem v závěru života a vrácení důstoj-
nosti lidského umírání. Hospicoví dobro-
volníci doprovázejí pacienty v Hospici sv. 
Lukáše, charitním domově pokojného stáří 
i ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě.

Náplní Dobrovolnického hnutí je pravi-
delné zapojení a kontakt s uživateli v domech 
Charity Ostrava nebo jednorázová pomoc při 
benefičních akcí, veřejných sbírkách apod. dk

Na základě schválení Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje byla zahájena veřejná 
sbírka Charity Ostrava na „Zajištění finanč-
ních prostředků na udržení kvality přímé 
péče v rámci sociálních a zdravotních služeb 
Charity Ostrava pro lidi v nepříznivé životní 
situaci“. Číslo sbírkového konta je 17000277/0100 
(KB, a.s. pobočka Ostrava).

Smyslem veřejné sbírky je shromažďovat finanční 
podporu od dárců, která bude využita na udržení 
kvality poskytovaných služeb pro seniory, lidi bez 
domova, matky s dětmi v tísni, ohrožené děti a mlá-
dež, osoby se zdravotním postižením, osoby s dušev-
ním onemocněním, lidi nevyléčitelně nemocné v ter-
minálním stádiu života a další lidi, kteří to potřebují, 
a žádají o pomoc v Charitě Ostrava.

Nová veřejná sbírka je povolena v období 10. 
12. 2011 – 9. 11. 2014 a nahrazuje končící veřej-
nou sbírku na „financování sociálních a sociálně 
zdravotních aktivit Charity Ostrava“, která díky 
podpoře dárců shromáždila více než 700 tis. Kč. 
Děkujeme za podporu! dk

Nová veřejná sbírka 
na udržení kvality přímé péče

Na fakt, že chudoba je přehlížena, upozornily 
v rámci aktivit 6. ročníku Dnů proti chudobě Charita 
Ostrava a Armáda spásy ve spolupráci s dalšími 
organizacemi poskytujícími v ostrav-
ském regionu sociální služby zamě-
řené na pomoc lidem v nouzi. 

V rámci Dnů proti chudobě 2011 
se uskutečnily tyto aktivity: tis-
ková konference, společné setkání 
s uživateli služeb, seminář v aule 
Ostravské univerzity s bývalým pre-
miérem a eurokomisařem Vladimírem Špidlou 
a vysokoskolským učitelem Ostravské univer-
zity Vladimírem Šilerem, fotosoutěž (fotky jsou 
prezentovány na facebookovém profilu Charity 
Ostrava), ekumenická setkání a informační stánky 

v dalších městech regionu. Cyklus akcí vyvr-
cholil při Happeningu na Masarykově náměstí 
v Ostravě v úterý 18. října 2011, kde vystou-

pili zástupci statutárního města 
Ostravy, Moravskoslezského kraje 
a neziskových organizací. Pozornost 
veřejnosti přilákala hudební pro-
dukce Petra Bendeho a italské reg-
gae kapely RHOMANIFE. Zájem 
byl o vydávanou „bezdomoveckou“ 
polévku a ve spolupráci s farnostmi 

celé centrum města zaplavilo „Ostravské zvonění 
proti chudobě“.

 Záštitu nad happeningem převzali hejtman 
Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas a náměs-
tek ostravského primátora Martin Štěpánek. dk

Přehlížená chudoba
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Na pozvání našeho bývalého kolegy Petra 
jsme se vypravili vlakem na návštěvu do Klubu 
seniorů na Čeladné a prohlídku Čeladné. Po cestě 
z nádraží jsme měli příležitost si prohlédnout 
malebné náměstí a okolní kopce. Po prohlídce 
prostor a představení činností Klubu seniorů jsme 
se občerstvili a protože bylo krásné letní počasí, 
pustili jsme se do výšlapu na vrch Opálená, který 
je pod Ondřejníkem. Výlet se nám podařil a rádi 
na něj vzpomínáme. Bývalému kolegovi Petrovi 

děkujeme za pozvání a přejeme, ať se mu práce 
daří. 

Gabriel na Čeladné 

Od října 1996 podporuje děti a mládež 
v Ostravě nízkoprahové zařízení v Charitním 
středisku Michala Magone. Poslání této sociální 
služby je od počátku stejné – vytvářet bezpečný 
prostor pro smysluplné trávení času a motivaci 
k pozitivním hodnotám dětí a mládeže především 

ze sídliště Ostrava-Dubina, které nemají rodinné 
zázemí a často je „vychovává“ ulice.

Každý všední den odpoledne přichází do stře-
diska 40-60 dětí ve věku 6-18 let, pro které je 
připravena široká nabídka zábavního programu, 
zájmových kroužků a poradenství. Připravovány 
jsou také letní tábory, sportovní turnaje, víken-
dové akce atd. Aktuální jsou projekty hudební 
zkušebny nebo výchovně-vzdělávací program 
„Nejdřív najdu sebe, potom poznám Tebe!“. 
Kromě animátorů se sociálním vzděláním se na 
provozu střediska významně podílí také dobro-
volníci, z nichž mnozí byli sami dříve uživateli 
těchto služeb.

V programu 15. výročí byl den otevřených 
dveří, děkovná mše svatá a zejména netradiční 
odpoledne pro děti a mládež s názvem „Je nám 15 
a jedeme dál….“.

Děkujeme za vše vykonané a přejeme hodně 
sil do dalších aktivit této potřebné služby pro 
mladé lidi! dk

15. výročí nízkoprahu pro děti a mládež

Velkým přáním naší uživatelky služeb osobní 
asistence bylo setkání se spolužáky ze základní 
školy v Praze, navštívit hrob blízkých a podívat 
se po letech zase jednou do Prahy. Vyrazily jsme 
tedy v brzkých hodinách Pendolínem do Prahy. 
Po počátečních potížích jsme místo třídního 
srazu našly a setkání proběhlo úspěšně. Druhý 
den jsme se nenechaly odradit zimou a vyrazily 
do ZOO. Před odjezdem jsme stihly ještě navští-
vit hrob jejích blízkých, položit tam květiny, 
zapálit svíčku a vzpomenout na ně. I když nám 
počasí moc nepřálo, cesta se vydařila a splnila 
svůj cíl. 

Barbora Lichá, osobní asistent, 
CHS sv. Anežky České – osobní asistence

Setkání se spolužáky
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„Cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých nepa-
trných bratří, mně jste učinili“
(Mt 25, 35–40)

Často se můžeme setkat s tím, že lidé umí-
rají opuštěni, bez přítomnosti svých blízkých, 
v odlidštěných podmínkách. Smyslem mobil-
ního hospice a hospicových služeb je vrácení 
důstojnosti lidskému umírání, začlenění umírání 
a smrti zpět do přirozeného lidského koloběhu 
a rodinného společenství.

Lékaři, zdravotní sestry, psycholog, sociální 
pracovník a kněz – to je složení týmu Mobilní 
hospicové jednotky Charity Ostrava, jejímž 
posláním je péče o lidi v závěru života přímo 
v domácnostech. Zdravotní a ošetřovatelská péče 
umožňuje, aby mohl nemocný člověk i v posled-
ním období svého života zůstat doma, ve svém 
známém prostředí se svými blízkými, aby netrpěl 
bolestí a nezůstal osamocen.

Mezi poskytované zdravotnické úkony, které 
jsou hrazeny ze zdravotního pojištění, patří napří-
klad aplikace injekcí a infuzí, ošetření ran, péče 
o sondy apod. Součástí služby je také podpora 
rodiny smiřující se s odchodem člověka, kterého 
mají rádi a o kterého v domácím prostředí ve spo-
lupráci s profesionálními pracovníky pečují.

Dosah služby Mobilní hospicové jednotky 
je v rámci města Ostravy a přilehlých obcí. 
Zdravotní sestry mají pohotovost 24 h denně, aby 
mohly v případě potřeby kdykoli přijet k nemoc-
nému, popřípadě zprostředkovat pomoc lékaře.

Od listopadu 2011 připravují zdravotní sestry 
odborné semináře na téma péče o nemocného 
v domácnosti, které probíhají také pro veřejnost 
v rámci Charitní hospicové poradny Charity 
Ostrava, která stejně jako Mobilní hospicová 
jednotka sídlí v budově Hospice sv. Lukáše na 
Charvátské 8 v Ostravě-Výškovicích.

Smysl práce Mobilní hospicové jednotky, 
kde pracují také řádové sestry Kongregace 
Milosrdných sester sv. Karla Boromejského, 

ilustruje příběh vyprávěný zdravotní sestrou 
Kamilou Holubovou:

Kontaktovala nás paní, které z nemocnice ozná-
mili, že její matce stanovili diagnózu a konec se 
neodvratně přiblížil. Nemohou jí už nabídnout žád-
nou léčbu, a proto ji posílají domů. V první chvíli 
se rodina cítila bezradná a zaskočená. Jak tako-
výto těžký stav maminky zvládnout sami doma? 
Po ujištění, že jim budeme nablízku, osobně nebo 
telefonicky v kteroukoliv dobu, a po patřičném 
poučení, jak o maminku pečovat, se rodina úkolu 
zhostila bravurně. Zvládali veškerou péči od hygi-
eny a polohování až po výměnu stomických sáčků 
a dávkování léků. Během této doby se učili reago-
vat na přicházející obtíže maminky tak, že se daly 
vyřešit na snesitelnou úroveň. Vedle péče, kterou 
projevili, se naučili naslouchat a vnímat nevyřčená 
přání maminky. Přestože úmrtí blízkého člověka 
je spojeno se zármutkem a stresem, může se stát 
příležitostí ke smíření, vyjasnění bolestných nedo-
rozumění nebo jen něžným gestem. 

Takovéto rozloučení jim pomohlo zmírnit 
strach ze smrti a lépe se vyrovnat se ztrátou blíz-
kého člověka. 

Umírající maminka odcházela obklopena lás-
kou a pozorností svých blízkých. Takovéto umí-
rání má moc obdarovávat ty, kteří tu ještě zůstá-
vají. dk

I život má svůj závěr a zaslouží si důstojnost

Čtrnáct žen a šestnáct mužů, kteří se svým 
příkladem, obětavostí a ochotou podílejí na životě 
ostravsko-opavské diecéze, ocenil 15. 10. 2011 
biskup František Václav Lobkowicz. Slavnostní 
předání vyznamenání bylo součástí vigilie 
Slavnosti svaté Hedviky v katedrále Božského 
Spasitele v Ostravě.

Za dlouholetou profesionální práci v azy-
lovém domově pro matky s dětmi byla oce-
něna také bývalá spolupracovnice a vedoucí 
Charitního domu sv. Zdislavy paní Anna Stuchlá. 
Gratulujeme jí a také všem dalším oceněným.

dk

Biskup Lobkowicz udělil třicet vyznamenání
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Paní vedoucí, mohla byste říci čtenářům 
čtvrtletníku něco o sobě, kde jste se narodila, 
chodila do školy?

Narodila jsem se v Ostravě., kde jsme také 
bydleli. Když mi byly 
tři roky, přestěhovali 
jsme se do Opavy, 
kde jsem navštěvovala 
ZŠ. Po jejím ukončení 
jsem studovala střední 
knihovnickou školu 
v Brně. V letošním 
roce jsem ukončila 
bakalářské studium 
VŠ sociálně-správní 
v Havířově – obor 
management v sociální 
sféře. Nyní jsem začala 
studovat navazující 
magisterské studium 
v Žilině. V současné 
době bydlím v Háji 
u Opavy, v části 
Smolkov. 

Kde jste pracovala po 
ukončení školy?

Mým prvním 
pracovištěm byly 
Čokoládovny Opavia 
v Opavě. Tam jsem pracovala do roku 1994 jako 
administrativní pracovník. Poté jsem nastoupila 
na mateřskou dovolenou, mám dva syny. Po jejím 
ukončení jsem pracovala u jednoho soukromníka 
ve Lhotě. Od r. 2005 pracuji v Charitě Ostrava.

Jak jste se do Charity dostala?
Abych se mohla věnovat dětem, pracovala 

jsem jen na zkrácený pracovní úvazek. Když děti 
odrostly, hledala jsem pracovní místo na plný 
úvazek. Obvolávala jsem blízká pracoviště, vč. 
tehdy Charitního střediska sv. Kláry v Hrabyni. 
Vždycky mě zajímala práce s lidmi, měla jsem 
potřebu někomu pomoci. Zrovna v té době pan 
Horsák přijímal další pracovní síly, rozjížděl 
osobní asistenci – tak jsem zde ráda nastoupila 
jako osobní asistentka. To byla ještě i současná 
Charita Hrabyně – Komunitní centrum Klára, 

součástí Charity Ostrava. Po jejím osamostatnění 
naše středisko zůstalo součástí Charity Ostrava 
a já jsem dostala nabídku na pracovní pozici 
vedoucí střediska. 

Můžete nějak 
charakterizovat práci 
vašeho střediska?

Je to zajímavá práce 
s lidmi, kteří potřebují 
vzhledem ke svému 
zdravotnímu stavu, 
věku nebo handicapu 
pomoc druhé osoby. 
Snažíme se našim 
uživatelům pomáhat 
v jejich každodenních 
činnostech, aby se 
cítili dobře ve svém 
prostředí, a zpříjemnit 
jim mnohdy nelehký 
úděl. Klienty máme 
hlavně zde v areálu 
Rehabilitačního centra, 
ale poskytujeme službu 
i v okolních vesnicích. 
V současné době 
docházíme také do obce 
Hrabyně a Josefovic, 
máme klientku 

v Kyjovicích. V souladu s naším posláním 
poskytujeme klientům pečovatelskou službu 
a osobní asistenci. 

Máte i zdravotní sestry?
Zdravotní sestry nemáme, pouze pečovatelky 

a osobní asistentky.

Jak jste u klientů přijímáni? Máte i nějaké 
klienty s úplnou bezmocností?

Jedná se spíš o částečnou bezmocnost, 
jsou částečně soběstační. Myslím si, že klienti 
jsou s naší péčí spokojeni. Nesetkali jsme se 
s nějakými problémy ani projevy nespokojenosti. 
Je to vzájemné, my se k nim chováme hezky 
a oni k nám také. Každý vztah vyžaduje 
vzájemnou pokoru, úctu, lásku a empatii.

Za rozhovor poděkoval: M. Machálek 

Pro dnešní rozhovor jsem si vybral vedoucí služeb Charitního střediska sv. Anežky České – osobní 
asistence a Charitní pečovatelské služby – střediska Klára, které sídlí v areálu Rehabilitačního 
ústavu Hrabyně, paní Bc. Janu Režnarovou.
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P.F. 2012
Adventní svíce, betlémské světlo, rozzářený 

vánoční strom, velikonoční svíce – tyto symboly 
spojené se základními křesťanskými svátky nám 
chtějí jednoduše připomenout smysl onoho slav-
nostního rozpomínání na hlavní události dějin 
spásy. Samozřejmě pouhé rozpomínání, přes 
všechnu důstojnost a krásu, by nemělo valného 
smyslu, kdyby nějakým způsobem neovlivnilo 
současnost a budoucnost našeho života. A to, 
že velikost oněch událostí nás nevede k nepat-
řičnému opouštění reality, ale k tomu, abychom 
skutečnosti našeho života prožívali s opravdovým 
užitkem, a tedy patřičně je viděli a uchopili, je 
díky oné zvláštní síle Toho, jehož dílo se nám 
symbolem světla připomíná. 

Mudrc zkoušel svého žáka a zeptal se ho: „Kdy 
končí noc a začíná den? Jak to člověk pozná?“ 
Žák se pokoušel o odpověď: „Možná tehdy, když 
uvidíme na obloze první náznak svítání? Nebo 
tehdy, rozeznáme-li keř od člověka?“ „Nikoli,“ 
řekl mudrc: „tma ustupuje světlu tehdy, když člo-

věk poznává v obličeji toho druhého svého bratra 
a svou sestru!“

Do nového roku vstupujeme obklopení sym-
boly Božího světla, které přišlo na svět, aby 
zahnalo temnotu tohoto světa.

Ať nám tedy symbol světla připomíná ono 
vnitřní světlo věřícího srdce, onu nenápadnou, 
avšak zvláštní sílu, která pomůže nám i těm okolo 
nás k opravdové blízkosti.  k.u.f.a.

Na konci listopadu se v ostravské Bonver aréně 
uskutečnil šestý ročník společensko-kulturně 
dobročinné akce Advent plný andělů. Smyslem je 
představení ostravských neziskových organizací, 
kulturní vystoupení uživatelů jejich služeb a jar-
mark výrobků.

Mottem akce bylo: „Andělé jsou letos rodu 
mužského...“. Nad tímto vyjádřením se spo-

lečně s moderátorem Alešem Juchelkou zamýš-
leli hosté Karel Loprais, vítěz dakarské rallye, 
a Gabriela Lafenda, televizní moderátorka. Mezi 
účastníky byli za Charitu Ostrava Charitní stře-
disko Gabriel – komunitní centrum pro seniory 
a Charitní dům sv. Václava – domov pokojného 
stáří.

dk

Advent plný andělů
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Vánoční čas
Před dvěma tisíci let se v Betlémě narodilo 

dítě. Do chudoby, bez vlastní střechy nad hlavou. 
Mělo však to nejcennější: matku a milujícího pěs-
touna. V čase Vánoc myslíme na potřebné, třeba 
na děti v dětských domovech, které by si také 
zasloužily rodinu. Když ne vlastní, tak alespoň 
pěstounskou.

Být pěstounem není jednoduché, stejně jako 
být přijatým dítětem. Vlastní dítě je součástí 
rodiny ještě před narozením. Je pokračováním 
předchozích generací. I když své představy o něm 
pak musíme poopravit, vždycky najdeme něco, 
čím do našeho rodu patří. Máme dlouhou dobu na 
jeho výchovu. A prvních pět let mu dá základ na 
celý příští život. Naše láska a pozornost jsou pro 
ně samozřejmé.

Přijaté dítě přichází ovlivněno tím, co do této 
doby prožilo. Jeho reakce mohou být pro nás 
nepochopitelné. Nevyzná se v našich rituálech, 
systému rodiny. I pusa na dobrou noc může být 
nepříjemná, není-li dítě zvyklé na něžnosti. A co 
teprve povinnosti, které mu ukládáme a ono je má 
za zbytečné, omezující.

Mnohé přijaté děti se stávají pevnou sou-
částí rodiny i po oficiálním ukončení pěstoun-
ské péče. Pěstouny „přijmou“ za své rodiče. 
A rodina se rozrůstá o vnoučata, pomoc a pod-
pora je vzájemná. Vždycky se to tak nepodaří. 
Děti si vyberou vlastní cestu. A ta může být 
zcela jiná, než pěstouni očekávali. Jejich úko-

lem je však nabídnout dětem ve společně proži-
tém čase co nejvíce možností. Dát jim příklad 
odpovědného života, fungující rodiny. Ukázat, 
že povinnosti patří k životu, stejně jako láska 
a pochopení. Je na dětech, jak to v budoucnu 
využijí. Přes všechny těžkosti je pěstounství 
naplněním života. K nejkrásnějším okamžikům 
prožitým s dětmi – vlastními i přijatými – patří 
Vánoce.

Mgr. Luisa Benedíková

V rámci aktivit Charitní hospicové poradny 
a Mobilní hospicové jednotky nabízíme od lis-
topadu 2011 možnost seznámit se s tím, JAK 
PEČOVAT O NEMOCNÉHO V DOMÁCÍM 
PROSTŘEDÍ. Na setkáních se mohou zájemci 
dozvědět, jak zvládnout péči o méně pohyblivého, 
částečně nebo plně imobilního člověka.

Účastníci setkání budou mít možnost zís-
kat informace a praktické zkušenosti z těchto 
oblastí: podávání stravy, tekutin a léků, pomoc 
při osobní hygieně, polohování a prevence prole-
ženin, výměna lůžkovin, druhy kompenzačních 
pomůcek a jejich zapůjčování, jak si požádat 
o příspěvek na péči atd.

Setkání budou probíhat v charitním Hospici sv. 
Lukáše (zasedací místnost ve 2. patře, Charvátská 
8, Ostrava-Výškovice) od listopadu 2011 každý 
první čtvrtek v měsíci v 14.30 hod. (v případě 
zájmu budou stanoveny další termíny). Zájemci se 
mohou přihlašovat v Charitní hospicové poradně 
na uvedených kontaktech.

Kontakt: Charitní hospicová poradna, 
Charvátská 8, Ostrava-Výškovice, (budova 
Hospice sv. Lukáše), tel.: 599 508 533, mobil: 731 
534 002, e-mail: cho.hospicova.poradna@caritas.
cz, web: www.ostrava.charita.cz. 

Kontaktní osoba: Bc. Jana Paseková

Jak pečovat o nemocného 
v domácím prostředí



AKTUÁLNÌ

ÈTvrTLeTNíK chAriTy osTrAvA
Vydává ředitelství Charity Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, pro vlastní potřebu nákladem 1 000 ks,  
neprodejné. Datum vydání 16. 12. 2011. Registrace: MK ČR E14375 • Redakční rada: Ing. Mgr. Miroslav Machálek,  

P. František Kufa, Mgr. Marie Monsportová • Zodpovědná osoba: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691,  
e-mail: dalibor.kraut@caritas.cz www.ostrava.caritas.cz

BLAhopŘejeme
 

Významná Výročí našich spolupracoVníků V období 
čerVenec až září roku 2011

žiVoTní Výročí
	 Bauerová	Leona	 Hořínek	Michal,	Mgr.	 Pražáková	Věra,	Bc.
	 Boháčová	Taťána,	Mgr.	 Kaňoková	Martina	 Stanková	Libuše,	Bc.
	 Drkoš	Petr	 Kotulová	Jana	 Tichá	Šárka,	DiS.
	 Hluchníková	Martina,	Bc.	 Müller	Martin	 Valehrachová	Šárka
	 Hoghová	Anna	 Musálková	Judita	 Zuchnická	Jana

pracoVní Výročí
 5 let 10 let 
	 Blažková	Kamila	 Šustáček	Petr
	 Holman	Lukáš	 Kovářová	Anna
	 Gattnarová	Věra,	Mgr.	 Zvardoňová	Šárka
	 Sobková	Radka	 Olbrechtová	Anna,	DiS.

Charita	Ostrava	30.	11.	2011:	247 zaměstnanců, 65 externích spolupracovníků

do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí,  
pracovních i životních úspěchů a božího požehnání.

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy,
Moravskoslezského kraje a státního rozpočtu ČR.

Partneři charity

PODPOŘTE HUDEBNÍ ZKUŠEBNU V CHARITNÍM STŘEDISKU MICHALA MAGONE
Projekt hudební zkušebny v Charitním středisku Michala Magone postoupil do veřejného hlasování 
v 10. ročníku programu PRAZDROJ LIDEM. Svým podpůrným hlasem myšlence můžete pomoci 
mladým lidem v termínu do 31. 12. 2011. Děkujeme! 
Můžete nás podpořit třemi způsoby:
1/ Hlasováním přes internet: http://www.prazdroj.cz/cz/odpovedna-spolecnost
2/ Odesláním Dárcovské SMS ve tvaru DMS PLR14 na telefonní číslo 87 777. Cena DMS je 30 
Kč, z toho naše organizace obdrží 27 Kč. První DMS z jednoho telefonního čísla přinese na konto 
projektu 2 body (oproti 1 bodu u ostatních způsobů hlasování) a 27 Kč. Další DMS ze stejného 
telefonního čísla znamenají pro váš projekt „pouze“ finanční podporu ve výši 27 Kč. Počet DMS pro 
jeden projekt není omezen. Službu DMS provozuje Fórum dárců.  
Více informací najdete na www.darcovskasms.cz.
3/ Hlasovacím kupónem
Tištěný hlasovací kupón bude zveřejněn v Moravskoslezském deníku 20. 12. a 23. 12. 2011 
Děkujeme všem za podporu projektu!

děkujeme Vám za přízeň a přejeme požehnané prožití svátků Vánočních  
a vše dobré v roce 2012! redakce Čtvrtletníku


